

ОБ ИТОГАХ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА И ДАЛЬНЕЙШИХ ЗАДАЧАХ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ Резолюция 3-го пленума Крайкома ВКП(б), принятая по докладу тов. РАЗУМОВА

1. Пленум Крайкома отмечает, что благодаря вниманию и помощи краю со стороны ЦК ВКП(б) и лично тов. Сталина, правильной и своевременной критике недостатков работы парторганизации со стороны „Правды“ и возросшей активности низовых парторганизаций в борьбе за генеральную линию партии, за выполнение важнейших хозяйственно-политических задач, а также благодаря значительному улучшению повседневного руководства работой со стороны областных, горбюльских и районных комитетов партии, краевая партийная организация добилась, в основном, удовлетворительных результатов в деле под'ема и укрепления, как сельского хозяйства, так и основных отраслей промышленности (золото, уголь и др.).

Одним из условий успешного выполнения ряда важнейших хозяйственно-политических кампаний на селе, организационно-хозяйственного и политического укрепления колхозов и под'ема политической и производственной активности колхозных масс явилась несомненно возросшая политическая организующая роль политотделов МТС, благодаря чему МТС края стали действительным центром политического, организационно-хозяйственного руководства колхозами.

Считая, что край имел все возможности провести уборку урожая и озимый сев значительно лучше и в более короткие сроки, пленум ставит перед всей краевой партийной организацией задачу значительного сокращения сроков и повышения качества летне-осенних работ в 1935 году и проведения в более короткие сроки и более организованно хлебозаготовок.

При этом пленум отмечает, что Партизанский, Ирбейский, Мавский, Карымский и Жидкинский районы, Светлодобовская, Худеланская, Хоринская, Тюльковская и Ульзутувская МТС, Балахтинский, Уярский и Тасжынский верховосовхозы особенно сильно завыдывали с выполнением хлебозаготовок и хлебосдачи в силу того, что организационное руководство партийных и советских органов, директоров и нач. политотделов резко отставало от уровня политических задач, стоящих перед ними. В этих районах, МТС и совхозах больше всего было проявлений самотека и очередности в работах.

Пленум особо подчеркивает, что в этот период, некоторые коммунисты не организовали должной

борьбы против оппортунистического самотека и очередности, а отдельные ответственные работники своими серьезными ошибками явно способствовали срыву летне-осенних хозяйственно-политических кампаний (т. Преображенский, допустивший грубейшие извращения партийной линии в статье, помещенной в сборнике „За победную уборку урожая“ и в своих приказах).

Пленум со всей решительностью предупреждает всю парторганизацию, что пройденный путь и достигнутые в области сельского хозяйства и промышленности удовлетворительные результаты есть только первый этап в подтягивании Восточно-Сибирского края на уровень передовых краев и областей Советского Союза.

Пленум решительно предупреждает против всякой переоценки достигнутых результатов, против самоуспокоения и попыток малейшего ослабления напряженности в работе.

2. Пленум считает, что основными задачами предстоящего сельскохозяйственного года являются:

а) дальнейшая настойчивая борьба за всемерное организационно-хозяйственное укрепление совхозов и колхозов, за укрепление государственной дисциплины, за честное, досрочное выполнение обязательств перед государством с тем, чтобы в весеннем севе 1935 года в крае не было ни одного отстающего совхоза и колхоза;

б) вовлечение, на этой основе, в колхозы новых масс трудящихся единоличников;

в) успешное проведение весеннего и осеннего сева под знаком дальнейшего расширения посевных площадей и развернутой борьбы за качество сельско-хозяйственных работ;

г) настойчивая борьба за овладение технической базой МТС и совхозов, за максимально-высокую производительность тракторов и с.-х. машин;

д) систематическая и упорная борьба всей парторганизации, советских и хозяйственных органов, политотделов МТС и совхозов за полную реализацию решений Июньского пленума ЦК ВКП(б) и пленума Крайкома ВКП(б) по животноводству;

е) всемерное повышение политической и технической грамотности рабочих и колхозников;

ж) дальнейшее повышение боевой способности всей парторганизации, улучшение работы райкомов, политотделов МТС и совхозов, первичных парторганизаций и отдельных коммунистов.

3. Не позднее 1 декабря закончить засыпку семенных фондов; обеспечить сортирование и трирование семян к 1 февраля 1935 г., обмен рядового зерна на сортовое и улучшенное к 1 января и сухое протравливание — к 1 марта; до начала весеннего сева производить систематическую проверку семян на всхожесть.

Одновременно с засыпкой зерновых культур развернуть работу по бривированию семян картофеля в размерах, обеспечивающих расширение посевов минимум на 50 проц.

3. Поставить задачей всей парторганизации добиться в 1935 году увеличения посева огородных культур не менее, чем в 2 раза, при всемерном улучшении качества работы. В этих целях, немедленно приступить к заготовке семян, а также мелкого огородного инвентаря, подготовке рам для парников и теплиц и проч.

4. Поставить задачей ремонт тракторов и с.-х. машин в центре внимания обкомов, горкомов, райкомов и политотделов МТС и совхозов. На основе развернутого социалистического со-

ревнования и ударничества и постоянного контроля за ходом ремонта добиться, чтобы к 1-му марта весь тракторный парк, посевной инвентарь и основная часть уборочных машин были отремонтированы, имея самые высокие качественные показатели ремонта.

5. Особое внимание в подготовке к весеннему севу обратить на массовую подготовку и переподготовку кадров (бригадиров, трактористов, водителей машин и проч.) и дальнейшее улучшение организации труда в колхозах. Учитывать особое значение полевых станций и крытых токов в деле повышения производительности труда и успешного проведения весеннего сева и всех последующих кампаний, а в особенности уборочной, всемерно использовать зимнее время для строительства постоянных полевых станций и крытых токов, установив для каждого колхоза конкретные задания по их постройке.

II. О с'езде колхозников-ударников

Считать необходимым, в целях дальнейшего под'ема активности колхозных масс на борьбу за успешное проведение весеннего сева, за выполнение государственного плана по животноводству и за повышение культуры в колхозах, созыв в конце февраля и начале марта краевого с'езда колхозников-ударников в Иркутске Улан-Удэ и Чите.

Развернуть подготовку к этому с'езду под знаком широчайшего со-

III. О совхозах

Несмотря на некоторое улучшение работы в совхозах в этом году, многие из них работают все еще неудовлетворительно.

Пленум считает, что только при напряженной, без всякой передышки в работе по наведению в совхозах должного порядка, при систематической и настойчивой борьбе за трудовую дисциплину среди рабочих и инженерно-технического персонала, при одновременном решительном улучшении социально-бытовых условий рабочих и специалистов и при организации правильной эксплуатации тракторно-машинного парка и транспорта, совхозы могут в 1935 году добиться в хозяйственно-политических кампаниях вполне удовлетворительных показателей и превратиться в действительно образцовые предприятия социалистического сельского хозяйства.

Перелом, происшедший в живот-

IV. О подготовке к уборочной кампании

Опыт уборочной кампании в 1934 году и отставание в проведении ее по ряду крупнейших районов, МТС и совхозов настоятельно требуют для успешного проведения уборочной кампании 1935 года начать подготовку к ней немедленно, одновременно с подготовкой к весеннему севу.

Эта подготовка должна заключаться в тщательном изучении причин прорывов на уборке каждого отстающего колхоза; намечения конкретных мер к устранению этих причин и наведению большевистского порядка в каждом отдельном колхозе; в полном использовании зимнего периода для ремонта и пополнения

V. О культурном строительстве

Отмечая отставание края в вопросах культуры, пленум обязывает все парторганизации края решительно усилить работу в области культурного строительства, проявляя полную сознательную заботу о школе, библиотеке, избах-читальнях, школах по обучению взрослых, детских учреждениях и физкультуре.

Пленум считает, что вопросы культурной работы, поставленные тов. Разумовым в его докладе от 4 ноября „О задачах культурного строительства в Восточной Сибири“,

являются боевой программой всей парторганизации края.

Провести с 25 ноября по 11 декабря с. г. партийные и комсомольские дни, пленумы советов, общие собрания рабочих, колхозников и единоличников, посвященные вопросам культурного строительства.

Горкомам, райкомам и политотделам оказать практическую помощь всем сельсоветам и колхозам по разрыванию культурной работы, подготовке с'езда ударников культуры и провести массовую проверку выпол-

нения директив партии и правительства об улучшении материального положения и повышения квалификации работников культурных учреждений.

Пленум особо подчеркивает исключительную роль для нашего края радиофикации и обязывает Крайисполком, обкомы, горкомы, райкомы и политотделы добиться, чтобы к февралю были радиофицированы все сельсоветы, совхозы, а также и передовые колхозы. Краевому управлению связи к этому сроку подготовить кадры квалифицированных радиотехников не менее 2-3 на каждый район. Обязать горсоветы, РИК и дирекции совхозов и МТС обеспечить радиотехникам вполне удовлетворительные материально-бытовые условия.

VI. Об отчетно-перевыборной кампании Советов

Пленум отмечает, что ряд парторганизаций, особенно Иркутский горком, Нижне-Удинский и Усольский райкомы и ряд других не обеспечили успешного развертывания предвыборной и избирательной кампании, не создали должного под'ема и политической активности масс и не сумели в достаточной мере увязать ее с очередными важнейшими производственными задачами. Престерегая все партийные организации от недооценки всей политической важности выборов в Советы и подмены серьезной развернутой политической работы формальным проведением отчетов и выборов, пленум требует от всех горкомов, райкомов и политотделов МТС и совхозов действительной мобилизации всех коммунистов на активное участие и руководство всем делом перевыборов в Советы, теснейшим образом увязывая эту кампанию с задачами завершения к 1 декабря хлебозакупа, распределения доходов в колхозах, досрочного выполнения плана и др. обязательств перед государством и решительного под'ема культурной работы.

8 Пленум обращает внимание парторганизации края на то, что остатки разгромленного кулачества, враждебные анти-колхозные элементы прибегают к разнообразным формам и методам борьбы против пролетарской диктатуры, против колхозного строя, пытаются опорочить ударников, дискредитировать в глазах колхозников машину, организовать хищение общественной собственности и т. п.

Пленум требует от всей парторганизации края, от каждого коммуниста и комсомольца повышения бдительности, своевременного разоблачения и самой упорной борьбы со всеми вражескими попытками кулачества и его агентуры.

Пленум Крайкома особо обращает внимание горкомов, райкомов и начальников политотделов МТС и совхозов на необходимость в кратчайший срок ликвидировать все еще имеющееся отставание организационного руководства от политических задач.

В этих целях необходимо в практике проведения хозяйственно-политических кампаний обеспечить укрепление первичных парторганизаций, дальнейшее развертывание и улучшение организационно-массовой и внутрипартийной работы в них: подбор квалифицированных партийных работников и их подготовку; работу с отдельными коммунистами и сочувствующим; улучшение содержания партийных собраний и работу над повышением идейно-политического уровня каждого коммуниста.

Пленум призывает всю краевую партийную организацию еще теснее сплотиться вокруг ЦК партии и тов. Сталина свои ряды, подтянуть организационное руководство до уровня политических задач, шире развернуть большевистскую самокритику и на прячь все силы для успешного выполнения боевых задач партии.

ВЗЯТЬСЯ ЗА ПОДЛИННУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ХЛЕБОЗАКУПОК

Многие кооперативные работники, оправдывая свою бездеятельность по хлебозакупу, пускают в ход разговоры, что колхозники не желают продавать кооперации свои хлебные излишки. Это прямая клевета. Там, где развернута подлинная массово-разъяснительная работа, а не пустые разговоры, колхозники выделяют общие фонды хлеба для продажи кооперации и кроме того продают свои личные излишки.

Артель „Комсомолец“ продала 65 центнеров. На этом председатель сельпо Кулик и сельсовет успокоились. Когда же секретарь РК ВКП(б) и политотдел помогли колхозникам произвести подсчет, то оказалось, что имеется возможность продать кооперации еще некоторое количество хлебных излишков. На основе этого колхозники постановили продать дополнительно 135 цент. хлеба из общего фонда и 50 цент. из своих личных излишков.

Спрашивается, чем же занят председатель сельпо Кулик? У него одно дело — сидит в канцелярии правления, а хлебозакупом как следует не занимается.

Уянские колхозники продают излишки хлеба кооперации

Восемнадцать колхозников артели им. Ленина заключили коллективный договор с сельпо на продажу 47 центнеров хлеба. Организатором хлебозакупа является председатель правления тов. Мурашев Роман. Он первым продал 15 центнеров зерна.

Развертывается хлебозакуп и в артели им. Бурлова. Колхозники Мурашев Иван, Якутин Елисей и Санинов Никита продают кооперативу 9 центнеров пшеницы и 3 ц. ржи. Председатель колхоза т. Алексеев продает 5 центнеров из своих хлебных излишков. Уянское сельпо план хлебозакупа выполнило на 56 процентов, сейчас развертывается работа, чтобы в ближайшее время план выполнить на 100 процентов.

Ваулин

ИЗВЕЩЕНИЕ

1-го декабря 1934 года по решению бюро райкома ВЛКСМ созывается

Второй районный съезд ударников молодежи Повестка дня съезда

- 1. Итоги хозяйственного года (докладчик тов. Горбунов).
2. Задачи культурной и политической работы (докладчик тов. Слободчиков).

Секретарь РК ВЛКСМ М. Слободчиков

Прочти колхознику вслух

Советское строительство в Китае

На шестой части Китая, площадью в 680 тыс. кв. км. с населением примерно в 65-70 млн. человек, на территории большей, чем любое европейское государство, уже несколько лет под ряд существует советская власть.

То, что буржуазно-демократическая, антиимпериалистическая и аграрная революция в Китае побеждает именно в советской форме, лишний раз говорит об огромном влиянии нашей великой Октябрьской революции на освободительное движение во всем мире. Новая советская форма государства, созданная у нас, является примером для трудящихся всех стран. На съезде коммунистических организаций народов Востока Ленин говорил, что рабоче-крестьянские массы Востока „смотрят на одну звезду, на звезду Советской республики, потому что знают, что она пошла на величайшие жертвы ради борьбы с империализмом и истояла против отчаянных истощений“. Разрушение дотла старого государственного аппарата и строительство новых, советских, подлинно демократических органов управления — вот, что мы видим в области государственного строительства молодой советской республики Китая. Советский Китай переживает процесс всестороннего строительства. Создание на завоеванной у реакции территории сперва ревкомов, затем организация выборов в советы, созыв конференций, съездов, выработка конституций, основных законов и ежедневная текущая законодательная работа рабоче-крестьянских органов власти, — все это свидетельствует об огромном творчестве и пробужденных революционной китайских трудящихся масс.

Первая конференция представителей советских районов в 1930 г.
Еще в середине 1930 г. успехи китайской красной армии и возникновение новых советских районов выдвинули необходимость подведения итогов, внесения единства в отношения организации советов, их структуры, формирования твердой власти, с определен-

Вниманию слушателей заочного комвуза, совпартшколы, предметников, курсов колхозного актива

С 28 по 30 ноября ежедневно с 2 до 8 часов вечера в Куйтуне при парткабинете на установочной конференции будут проработаны по политэкономии 2 и 3 темы по учебнику „Политэкономия“ Сигаль, по ленинизму 1 и 2 темы по книге „Вопросы ленинизма“ Сталина, согласно программы.

Установочную конференцию по совпартшколе проводит тов. Крепак, по комвузу — т. Шепелев.

Слушатели комвуза, совпартшколы и предметники на время, отведенное для установочной конференции, освобождаются от каких бы то ни было работ на производстве, учреждении и нагузок. Поэтому явка на установочную конференцию безусловно обязательна и без оговорок.

По первой теме политэкономии „Экономическое развитие общества“ слушатели должны сдать зачеты к 25-26 ноября как работающие в райцентре, так и на периферии.

Курсы колхозного актива
С 6 по 10 декабря установочные конференции будут проводиться по курсам колхозного актива. В колхозе им. Яковлева и „Коминтерн“ проводит т. Иванов. В Чеботарихе и Каразее тов. Старков.

Райпарткабинет

ПЕРВЫЙ ПОЧИП

Ученик Илийская начальная школа включилась в культпоход имени VII съезда советов. Уже сейчас, готовясь к районному съезду ударников молодежи, школа организовала чаепитие с сахаром для учащихся. Колхоз „Красный

штурм“ выделил в распоряжение школы для горячих завтраков 30 пудов пшеницы 50 рублей деньгами. Артели „Рассвет в тайге“ так же выдает хлеб и масло учащиеся У.-Кады теперичными завтраками. В. П.

Кульптоход по Морозовски

Заведующий Чеботарихинской школой Морозов своеобразно проводит культурный поход. 18 ноября на выборное собрание он явился пьяным. Морозову поручено проводить курсы колхозного актива, он их проваливает. Полученную

литературу и учебные пособия держит у себя на квартире, о курсах колхозники знают. Так же бездельничает учитель Плешаков.

Тов. Морозов комсомольский Райком ВЛКСМ должен провалить его к порядку. И. П.

Выписывайте газеты и журналы!

С 15 ноября началась кампания по организации подписки на газеты и журналы на 1935 год. Однако, эту работу пока проводят только одни работники связи. Ясно, что одни они не смогут охватить подпиской всех колхозников и единоличников, рабочих и служащих. Здесь нужна помощь общественности — партийно комсомольских организаций, школ, сельсоветов сельского актива.

В каждом сельсовете, колхозе, школе надо выбрать ответственного распространителя, развернуть разъяснительную работу, закрепить ее оформлением подписки организуя бригады, которые будут проводить эту работу.

Выписывайте газеты и журналы! Гомиловский

Срывают подготовку кадров

Районная колхозная школа до сих пор укомплектована лишь на 65 процентов. Отказы являются посылкой людей на учебу правления колхозов: „Красный штурм“, им. Сталина, им. Ленина (Уян и Чеботариха), им Бурлова.

Нет грамотных людей заявляют председатели этих колхозов.

Президиуму райкома надо принять меры к срывщикам подготовки кадров.

Константинов

Перевыборы советов

ДВА СОВЕТА--ДВА ПОКАЗАТЕЛЯ

На лучшее проведение отчетно-выборной кампании Б.-Кашелакский сельсовет соревнуется с Илийским. Накануне выборов собраний была проведена проверка соцдоговора. Какие же показатели имеют эти советы?

Б.-Кашелакский сельсовет: во время подготовки к выборам организовано семь красных обозов с хлебом, присутствовало более 600 делегатов. Съезд избрал центральное правительство, он утвердил проект конституции, а также проекты законов о земле, о труде, о советском строительстве, об экономической политике, о красной армии и по национальному вопросу.

Конституция

Первый параграф конституции Китайской советской республики гласит: „Конституция Китайской советской республики обеспечивает политическую власть демократической диктатуры пролетариата и крестьянства в китайских советских районах и ее окончательное утверждение во всем Китае. Цель демократической диктатуры пролетариата и крестьянства — уничтожение всех феодальных пережитков, уничтожение мощи империалистов в Китае, объединение всей страны, систематическое ограничение развития капитализма, укрепление хозяйственного строительства, развитие классового самосознания, организация пролетариата и объединение широких масс крестьян-бедняков и пролетариата для перехода к диктатуре пролетариата.“

(Продолжение в следующем №)

данной кооперации, шею обозов с техническими культурами и трестой. Авансом размере 30 процентов выданы мясоналог 1935 года, колхозы выполнили план заски семян на 90 процент отправлено на лесозаготовку 5 бригад. Хлебозакуп выданы на 75 процентов. Создано 10 агитбригад из 70 человек сельского актива для проведения массовой работы по колхозным бригадам. Выдано 3 стенгазеты.

Так работают в Большом Кашелаке.

Илийский сельсовет: два показателя иные — ниже чем в Б.-Кашелаке. Агитбригады организовано 9, но они работали плохо. Из-за этого не избиратели присутствовали на отчете сельсовета Красных обозов с хлебом — лишь два, хлебозакуп полнен только на 43 процента, план засыпки семян выданы на 15 проц. В лесозаготовке правлена ни одна бригада. Так работают в Илях.

Ясно, что Илийский сельсовет позорно отстает от Б.-Кашелака. Коммунистам, комольцам и сельсовету с авом надо подтянуться, выполнить принятые на себя обязательства по соревнованию. Б.-Кашелаку так же не следует зазнаваться, а еще нее драться за первое место в районе.

Соцдоговор про Ермолин, Кашно, См

Врид редактора ЕЛ